

17年照顾瘫痪母亲赢赞誉



重阳节前夕，阳曲县南坡街社区给辖区居民、58岁的王绍晶颁发了“孝老爱亲”奖，对她17年如一日不辞辛劳，无微不至照料瘫痪母亲的孝亲之举予以奖励和肯定。社区干部告诉记者，给王绍晶颁这个奖，就是要在辖区大力弘扬王绍晶孝老爱亲的事迹，告诉大家孝顺老人是我们每一个人的立身之本，也是美德之源。

挑起重担

自从2004年父亲去世后，当时已下岗，自谋职业的王绍晶一边艰辛创业，一边承担起照顾瘫痪母亲的重任。小到柴米油盐，大到看病住院，她自始至终全身心照顾着

母亲的日常生活，每天中午和晚上为母亲擦洗身体、梳头、按摩捶背、剪指甲、辅助母亲锻炼身体、处理大小便，从不嫌脏嫌累。为了让母亲吃得好，以前不会做饭的她陆续

学会了炒肉、炖排骨、包饺子，一日三餐想尽办法为母亲做新鲜可口的饭菜，端到母亲床前，一口一口地喂。王绍晶的儿子开玩笑称，跟上姥姥享福了。

细致入微

2017年，王绍晶的母亲身体每况愈下，生活已经完全无法自理，她索性放下手头一切工作，专心服侍母亲。她一日数次换洗尿布，老人的牙掉光了，她就

用榨汁机将饭和药打成糊糊一口一口喂给母亲。由于长期卧床，母亲的四肢早已萎缩，穿换尿不湿，擦洗消毒变得愈发困难，王绍晶都是独立完成。尽管

极度劳累，她从不在母亲面前表现出来，每天陪母亲聊天，逗母亲开心，想尽一切办法把母亲照顾好。

恩重如山

采访中，王绍晶告诉记者，自己的父母都是老革命和老党员，父亲是从县商业局退休的老干部，而母亲13岁就参军打仗，先后参加过解放太原战役和抗美援朝战争，历经生死考验。从小到大，父母对自己疼爱有加，他们舍不得吃舍不得穿，把所有的好东西都留给自己，为她上学、就业、结婚操劳了大半

辈子，可以说是恩重如山，在父母年老体衰时，理应报答。

尽管她尽心竭力，依然没能阻止老人离去的脚步。9月19日凌晨，王绍晶的母亲去世。家

人、亲友、街坊邻居都感叹，老人卧床十几年，没太受罪，多亏有这个好女儿。

记者 韩睿
通讯员 周媛 文/摄

传承好家风好家教好家训

全省公益广告大赛 我市28件作品获奖

“移风易俗”获平面类一等奖 “公筷公勺”获影视类一等奖

本报讯（记者 张慧 通讯员 刘子涵）10月18日，市文明办传来消息，山西省“推进移风易俗 倡导高品质生活”公益广告大赛评选活动落下帷幕，483件参赛作品中，100件作品脱颖而出获得奖项，平面类获奖作品56件，影视类24件，动画类作品20件。我市共有28件作品获奖，其中市文明办段宇创作的“移风易俗”获得平面类一等奖，市文明办冯蕾创作的“公筷公勺”获得影视类一等奖。

为进一步弘扬社会主义核心价值观，发挥公益广告在传播社会主流价值、引领文明风尚等方面的作用，省委宣传部、省文明办组织了此次公益广告大赛。经过广泛宣传、发动，我市共收集平面类320余幅（组）、动画类34个、影视类74个参与评选活动，经专家筛选、投票、讨论，最终选送67件作品参加比赛。在此次大赛中，我市共有28件作品获奖，设计内容涵盖社会主义核心价值观、乡村振兴、绿色环保、移风易俗、勤俭节约、志愿服务、孝老爱亲等主题，充分展示了我市精神文明建设的可喜成果和新时代太原人民的良好精神风貌。

市文明办相关负责人介绍，此次获奖作品将在太原文明网（<http://ty.wenming.cn>）开设专栏集中展示，并提供实时在线播放及免费下载服务，供社会各界及新闻媒体广泛刊播使用。同时，将组织各有关单位，利用公共设施、文化场馆、交通工具、主要街道、公益宣传栏、建筑围挡、户外电子屏进行广泛宣传，不断推动社会主义核心价值观内化于心、外化于行，在全市上下营造崇德向善、见贤思齐的良好社会环境。

wenming.cn）开设专栏集中展示，并提供实时在线播放及免费下载服务，供社会各界及新闻媒体广泛刊播使用。同时，将组织各有关单位，利用公共设施、文化场馆、交通工具、主要街道、公益宣传栏、建筑围挡、户外电子屏进行广泛宣传，不断推动社会主义核心价值观内化于心、外化于行，在全市上下营造崇德向善、见贤思齐的良好社会环境。

践行社会主义核心价值观

空巢老人家中遇险 热心路人出手相助

本报讯（记者 郭晓华 通讯员 宋玉琴）家里突然发生天然气泄漏，吓坏空巢老人，慌忙下楼求助，一名热心路人，帮助老人化解了危机，令老人十分感动。

10月17日下午，家住省高院小区3号楼4单元的尚荷叶老人，突然闻到家里有刺鼻气味。仔细一闻，顿时头皮发麻，竟是天然气的味道。尚荷叶是一位空巢老人，发现情况后慌了神，赶紧跑下楼找人求助。这时，正好有人经过，她抱着试一试的心态向

对方求助。令她没想到的是，对方不但没有拒绝，还赶紧和她上楼查看。进了屋里，天然气的味道更重了。“我给天然气公司打个电话吧！”老人说完就要打电话，好心人吓了一跳赶紧阻止。他一边打开窗户，一边告诉老人，发生天然气泄漏，千万别在家里打电话，说不定有爆炸的危险。老人一阵后怕。其实她也知道这些安全知识，但慌了神全忘了。

热心人打开窗户后下了楼，在院子里给天然气公司打了电话，陪老人

等到天然气公司来人，修好了泄漏的管道才离开。老人十分感激这位热心人，询问小区居民才知道，对方叫赵云，以前在这个院子住过，是一名共产党员，但没有他的联系方式。之后，老人来到察院后社区，希望工作人员帮忙找到对方联系方式，但遗憾的是没有找到。为了感谢这位好心人，社区工作人员与本报取得了联系，希望弘扬正能量，也呼吁社会更加关爱空巢老人。

俩女童小区“走失” 网格员调监控查找

本报讯（记者 韩睿 通讯员 韩睿杰）10月17日下午6时，天朗美域社区一名家长称孩子不见了，求助网格员帮助寻找。网格员穆瑞组织热心居民分头寻找，最后通过调取监控分析俩孩子行踪，将孩子找到。

当时，网格员穆瑞在新兰路兴安南二巷天朗美域小区三期巡查时，一位中年妇女慌慌张张跑过来，焦急地说，自己家的双胞胎，两个9岁的小女孩儿刚才走丢了，请求网格员帮助。“我在家收拾东西准备陪她们下楼

玩，两个小孩等不及先下楼了，我随后跟着下来，就找不到她们了，已经过去半个多小时，哪儿也找不到，急死我了！”穆瑞一边安抚家长情绪，一边了解孩子的外貌特征和日常活动轨迹，一旁听到此事的几位热心居民也表示一起帮忙。随后，穆瑞安排大家分成两组，一组前往到小区监控室，让警卫协助调取监控画面，查看小孩的行踪，另一组地毯式搜索小区内的地库角落、楼院高台、僻静通道等。经过持

续两个多小时反复查看监控和分析，穆瑞确认孩子没有离开小区，大家一起对孩子最后出现的地点周边进行搜索。

功夫不负有心人，当晚8时，大家终于在小区5号楼1单元门口找到了这两个小姑娘。原来两个“熊孩子”到了小伙伴家，玩得忘乎所以，直到看到天色很晚，才从小伙伴家不慌不忙走出来。见到孩子，大家悬着的心才放下来。

社区常年帮扶 残疾居民致谢

本报讯（记者 韩睿 通讯员 牛子云）关爱有加胜似亲人，倾心帮助情暖人间。10月18日上午，阳曲县首邑北路社区收到辖区低保户薛文萍一家送来的锦旗，感谢社区多年来对她和家人的关心帮助。

家住首邑北路铜西巷的薛文萍是社区低保户，今年53岁，身体有残疾，无工作能力，行动也不方便。多年前，社区在走访入户中了解到她的情况后，制定了针对性的帮扶计划，定期组织热心居民和志愿者去她家打扫卫生，陪她聊天解闷，教她使用智能手机，帮她跑腿购买生活必需品。社区干部还常给她送去米面油，帮她申请各种救济补贴，遇到薛文萍有急事难事，社区干部更是随叫随到。薛文萍是个知恩图报的人，虽然自己生活困难，但在疫情期间捐款500元，最近山西持续降雨造成水灾，她又准备筹钱捐款，让大家很感动。当天在送锦旗时，她说：“在我困难无助的时候，社区给予了我莫大的帮助，我啥也帮不上忙，只能想到这个方法表达感谢之情。以后我也想用自己的绵薄之力，把这种关怀传递下去！”

工人坐马槽 司机受处罚

本报讯（记者 张晋峰 通讯员 刘海君）准载两人的小货车，连司机一共拉了3个人，搭车的两名工人还都坐在马槽里。10月17日，这辆超员且违法载人的货车被交警万柏林二大队民警查获，司机受到处罚。

为预防交通事故发生，万柏林二大队加强了夜查，严厉查处酒驾、超员、违法载人等交通违法行为。10月17日晚，民警在西铭路设卡检查过往车辆时，发现一辆小货车马槽里坐着两名男子，而准载两人的小货车副驾驶位却空着。

经了解，车上3人是给顾客送装家电的，返回时天色已晚，为了省钱省事儿，3人便上了一辆车，可驾驶室除了司机只能坐一个人，两名安装工人便索性都坐到马槽里一路聊天解闷。

民警对3人进行了批评教育，讲明了超员和货车违法载人的危害。最终，民警对司机魏某的超员行为罚款200元、记6分，并对其货车违法载人行为予以警告。



文明交通